



АТОМНИК АУКРАЇНИ

№37 (511) 16 вересня 2010 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

17 ВЕРЕСНЯ — ДЕНЬ РЯТІВНИКА

Шановні працівники і ветерани цивільного захисту, дорогі співчани!

Сердечно вітаю вас із професійним святом — Днем рятівника!

Хоч би де скоїлася у нашій державі біда, техногенного чи природного або іншого характеру, на її тривожний поклик ви одними з перших готові вступити у двобій з вогнем, водою, провести очищення території від вибухонебезпечних предметів, виконати розмінування, рятувати від стихії людей, природні багатства та матеріальні цінності.

Ваша служба у підрозділах МНС України вимагає високого професіоналізму, честі та мужності. Попри всі труднощі сьогодні ви гідно виконує-

те свій відповідальний гуманний обов'язок — охороняти життя і здоров'я громадян, запобігати надзвичайним ситуаціям, оперативно реагувати на їх виникнення на будь-якому об'єкті.

У цей святковий день від усієї душі хочу побажати всім вам доброго здоров'я, щастя і благополуччя. Нехай мир і злагода, щира людська вдячність і повага додають вам сил та енергії у подальшій плідній роботі, благородній справі служіння рідному народові!

З пошаною
Голова Професійної спілки працівників атомної енергетики та промисловості України

Валерій МАТОВ

Господарі на «кухні погоди»

(Читайте на 2-й стор.)



«Паніки не було. Люди бачили, що їх рятують»



Увечері 28 червня Дмитро Богач (на знімку) разом з іншими рятувальниками прибув з Чернівців до райцентру Герца. На вулиці Центральної дуже сильно піднялася вода. А в будинках залишилося багато людей з дітьми, які не могли вже вийти.

— Вода була мені майже по шию, а в деяких місцях ледь не покривала з головою, — пригадує Дмитро Петрович. — Течія була настільки сильною, що нас буквально зносило. Надувний човен не тримався надійно на воді — міг перекинутися. Тому садити в нього людей було небезпечно. До будинків ми з напарниками Сергієм Корінним та Олександром

3 перемогою!

Аміхалатеем пересувалися водою за допомогою рятувальної мотузки. У кімнатах було вже до двох метрів води. У затоплених будинках ми виявили кілька літніх людей, які не хотіли залишати своє житло. Довелося виносити їх майже силоміць.

Та найважче довелося рятувальникам із дідусем — ветераном війни. Старенький виліз на підвіконня, бо вода вже залила кімнату. «Ми просили чоловіка злізти з підвіконня, щоб можна було вибити вікно, але він від страху не рухався, — розповідає Дмитро Петрович. — На щастя, знайшли ще одне вікно. Коли відчинили його, сильною хвилею одразу

винесло холодильник, телевізор і тумбочку. Через це вікно ми залізли всередину. Дідуся довелося виносити на руках, бо він уже не рухався самостійно. Подекуди люди вилазили на дахи. Діставалися ми до них драбиною та знімали їх звідти. З одного будинку винесли трьох дітей, одному з яких не було й року. Врятованих доправляли до трактора, який стояв неподалік. Вода була такою, що навіть він не міг рухатися. Проте великої паніки не було. Бо люди бачили, що їх рятують».

Скільки людей виніс тієї ночі, Дмитро Богач не знає. Було не до того. Під ранок 29 червня вода поступово почала спадати.

Надія БУДНА,
Чернівецька область

3 перемогою!

У Донецьку відбувся VI чемпіонат світу з пожежно-рятувального спорту. Збірна Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи зуміла вибороти перше місце.

Золоту медаль чемпіонату команді принесла перемога у змаганнях з бойового розгортання. Запекла боротьба серед команд велася за лічені секунди. У змаганнях брали участь команди з 15 країн світу, що входять до Міжнародної спортивної федерації пожежників і рятувальників.

Пожежники і рятувальники вели боротьбу в чотирьох видах змагань: підйомі зі штурмовими сходами у вікно 4-го поверху навчальної башти та подоланні 100-метрової смуги з перешкодами, що входять у двоєборство, а також пожежній естафеті 4 на 100 метрів та бойовому розгортанні.

Запобігти. Врятувати. Допомогти Це гуманна тріада дій МНС України

Про стан захисту населення і території від надзвичайних ситуацій, заходи, що вживаються для підвищення рівня безпеки громадян і ефективного реагування на надзвичайні ситуації, розповідає кореспонденту газети т.в.о. міністра України з питань надзви-

чайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи Михайло БОЛЮТСЬКИХ:

— В останні роки в галузі техногенної та природної безпеки в Україні, як і загалом у світі, відбуваються кардинальні зміни.

Тривалий період, коли кількість надзвичайних ситуацій з року в рік залишалася практично незмінною при повільному, але неухильному зростанні масштабів надзвичайних ситуацій і негативних наслідків від них, завершився. Якісні показники негативних явищ переросли у кількісні, масштабні природні і техногенні катастрофи охопили всі континенти. Надзвичайні ситуації набули глобальних масштабів і мають транскордонний характер.

Значною мірою такі зміни поширилися і в Україні. Питання захисту населення і території від надзвичайних ситуацій стало актуальним як ніколи. Причому, якщо впродовж років експерти прогнозували основні загрози від техногенних надзвичайних ситуацій, то практика засвідчила, що на сучасному етапі найбільш руйнівний характер мають надзвичайні ситуації природного характеру: повені, зсуви, буревії, урагани, цунамі та землетруси. (Закінчення на 2-й стор.)

ПРОБЛЕМИ ОЗДОРОВЧОЇ КАМПАНІЇ-2010

Сезон відпочинку триває

З настанням літа фізична та емоційна виснаженість людини сягає апогею. Адже позаду сезон важкої праці чи навчання. Отже, і діти, і дорослі потребують якісного відпочинку. Завдання первинної профспілкової організації Хмельницької АЕС — оздоровити максимальну кількість і тих, і інших, використовуючи всю наявну базу. Про специфіку проведення оздоровчої кампанії-2010 ми поспілкувалися із заступником голови профкому ВП ХАЕС Людмилою МАЛЬКО.

На запитання, які перші підсумки цього сезону та з якими проблемами довелося зіштовхнутися, була отримана відповідь, що сезон оздоровлення та відпочинку ще триває. Остаточні підсумки підбиватимуться восени. Поки що з оздоровленням дітей ситуація краща, ніж із відпочинком та санаторним лікуванням дорослих. Насамперед варто зазначити, що відпочинок протягом останніх років значно подорожчав. Рівно удвічі, якщо порівнювати 2007-й та 2010 роки. Наприклад, у тому ж таки 2007-му в кримському дитячому таборі «Ласпі» можна було оздоровитися за 2400 грн., нині це задоволення коштує 4800 грн. В «Агатівці», розташованій на сусідній Рівненщині, відпочивали за 1044 грн., тепер потрібно викласти 2184 грн. Аналогічна ситуація із дитячою «Юністю».

Загалом планувалося оздоровити 555 дітей (245 — в «Ласпі» і «Юності» та 310 — в «Агатівці»). Отримали від профкому ДП НАЕК «Енергоатом» на море 242 путівки та придбали за власні кошти в «Агатівку» 277 путівок.

Від працівників ВП ХАЕС та членів профспілки надійшла 541 заява, з них 469 осіб скористалися цією нагодою. Але були й такі, хто взяв сімейну путівку (три особи), або з різних причин передумали і забрали заявки (19 осіб), дехто відмовився від уже виділених путівок (24 особи). У результаті 393 путівки охочі мали змогу отримати саме в ті табори та заїзди, які хотіли, на запропоновані варіанти погодилися 76 осіб. Але були й такі (їх небагато — 26 осіб), котрі від варіантів відмовилися. Врешті-решт страждають не батьки, а, власне, їхні діти. Адже просто фізично неможливо усіх відправити у другий та третій заїзди. Хтось має їхати і в перший, і в останній заїзди.

(Закінчення на 2-й стор.)

АКТУАЛЬНІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ — ПРЕДМЕТ АКТИВНОГО ОБГОВОРЕННЯ

Послідовна позиція ФПУ — найкраща гарантія ефективного захисту людини праці

За ініціативою Федерації профспілок України на початку вересня відбулася робоча зустріч Голови ФПУ В.Г. Хара з Прем'єр-міністром України М.Я. Азаровим, під час якої було обговорено низку актуальних соціально-економічних проблем, що найбільше турбують членів профспілок. На прохання медіа-центру ФПУ В.Г. Хара прокоментував підсумки зустрічі з Прем'єром.

— **Василий Георгиевич, як ми знаємо, зустріч з Прем'єр-міністром України М.Я. Азаровим состоялась по ініціативі Федерації профсоюзів України, какиє вопросы стали темой обсуждения?**

— Наиболее важные для трудящихся и болезненные на сегодня вопросы. И прежде всего — это повышение цены на природный газ для населения. Как известно, Федерация профсоюзов резко отреагировала на намерения правительства поднять цену на газ. Мы предложили, и Премьер согласился, создать рабочую группу по данному вопросу во главе с Вице-премьер-министром Сергеем Тигипко. Эта группа провела три рабочих заседания, состоялись локальные встречи с представителями Национальной комиссии по регулированию электроэнергетики, Министерства топлива и энергетики и Министерства труда и социальной политики. В Доме проф-

союзов состоялось расширенное заседание рабочей группы с участием С. Тигипко, на которой присутствовали 400 профсоюзных активистов от профсоюзных организаций, которые представляли всю Украину (см. «АУ» №35, 2010 года. — Прим. ред.).

Подводя итоги встреч, необходимо отметить, что, по сути, выполнены все требования Федерации профсоюзов. Прежде всего, **снижены пороги совокупного дохода для получения субсидий населением**, для пенсионеров — с 15 до 10%, а для работающих в составе семьи — с 20 до 15%. Это в несколько раз расширило число граждан, социально защищенных государством через субсидии, т.е. с двухсот тысяч до миллиона и более человек из числа малообеспеченных граждан Украины. Проще говоря, те пенсионеры, кто имеет право на субсидии, должны платить не более 10 процентов от совокупного дохода, а работающие — не более 15 процентов.

Вторая из выполненных правительством задач — **упрощение процедуры оформления субсидий — с разрешительной на уведомительную**. По домашнему адресу пенсионера приходит пакет от социальных служб, плательщик заполняет всего два документа, которые там находятся, и вкладывает их в уже готовый с обратным адресом конверт, после чего отправляет. Все остальное выполняют государственные органы социальной защиты.

Очень важно, что благодаря снижению порогов малообеспеченные семьи защищены государством субсидиями. В этой связи мы просчитывали разные варианты. Одиноким пенсионер, проживающий в квартире не более 30 кв.м., который, к примеру, платил 150 гривен, сегодня будет платить 100, а 50 будет доплачивать за него государство. В итоге получится, что он будет платить даже меньше, чем платил до этого. Если для отдельно взятых семей и будет увеличение стоимости, то символическое на 5–10 гривен в зависимости от совокупного дохода.

(Окончание на 3-й стр.)

ДНІПРОДЗЕРЖИНСЬК:
ПРОФСПІЛКОВИЙ МІТИНГ ПРОТЕСТУ

Проба сил

9 вересня представники підприємств атомної промисловості міста Дніпродзержинська взяли участь в організованому міськими профспілками мітингу протесту проти підвищення пенсійного віку для жінок та збільшення тарифів на комунальні послуги. Ця акція виявила ряд недоліків у профспілковому русі міста, які необхідно усунути в подальшому. Та головним є те, що профспілки готові до активних дій.

В.Г. КІСІЛЬОВ,
голова профкому ДНВП «Цирконій»



НОВИНИ СЛАВУТИЧА

Відбулася сесія Славутицької міської ради. Депутати прийняли рішення про оголошення 2011 року — роком Пам'яті. 26 квітня наступного року виповнюється 25 років від дня глобальної техногенної Чорнобильської катастрофи. Враховуючи особистий неогонимний внесок учасників ліквідації аварії на ЧАЕС, героїку тих днів, віддаючи данину пам'яті тим, хто поклав своє життя і здоров'я заради продовження життя багатьох поколінь, виконавчому комітету доручено відпрацювати план заходів щодо відзначення року Пам'яті.

На засіданні також було розглянуто Звіт про підсумки соціально-економічного та культурного розвитку міста Славутича за I півріччя 2010 року. Демографічна ситуація в м. Славутич залишається загалом стабільною. З початку 2010 року кількість наявного населення збільшилася на 84 особи, переважно за рахунок природного та міграційного приросту. За даними міського центру зайнятості, порівняно з початком року зменшився рівень безробіття, який на 01.07.2010 становить 1,8% при 2,1% на початок року. Протягом I півріччя в місті створено 313 нових робочих місць. Дохід від надання послуг підприємств усіх форм власності, установ та організацій за звітний період збільшився на 14,1% порівняно з показниками минулого року.

До Славутича нинішнього літа завітав режисер-документаліст із Бельгії Ален де Алле, який має намір зробити документальний фільм до 25-х роковин Чорнобильської катастрофи для бельгійського і французького телебачення. Головний заклік майбутньої стрічки — не забувати тяжких сторінок минулого і робити належні висновки.

У міськвиконкомі відбулася зустріч режисера з міським головою Володимиром Удовиченком. Йшлося про те, що усе, що сталося в ніч на 26 квітня 1986 року на Чорнобильській АЕС, відразу виплеснулося за межі однієї країни, набуло глобального характеру. І, може, саме тоді світ особливо наочно переконався, наскільки тісним і взаємопов'язаним він є у наш час, наскільки залежить від локальних, здавалося б, подій.

У квітні 2011 року мінає 25 років від дня аварії на ЧАЕС. За чверть століття вросло нове покоління, якому будувати нові АЕС, управляти складними технологічними процесами, і воно не має права забувати про Чорнобиль. Головний аргумент — сьогоднішня і прийде ще без ядерних кошмарів, без страху за себе, свою сім'ю і свій народ.

Зйомки фільму планується провести у вересні-жовтні. Творча група зустрінеться з ліквідаторами аварії на ЧАЕС, очевидцями подій та молоддю, яка працює на Чорнобильській АЕС, а також із тими молодими людьми, які знають про Чорнобиль віртуально — через відеогру «S.T.A.L.K.E.R.» (Сталкер).

Міський голова запропонував прем'єру фільму показати у Славутичі напередодні Ночі Пам'яті.

Людмила ЛЮБИВА

МІСТ ДРУЖБИ «РОСІЯ-УКРАЇНА»



«До свідання, «Юність»! Спихнемося «в контакте»

Желтато-синее море немного штормит. Хочется сидеть на берегу долго-долго, подставляя лицо ветру, чтобы ощущение свободы и простора осталось на много дней вперед. Через пару часов состоится закрытие последней лагерной смены, а пока, сидя на опустевшем пляже, можно перебрать в памяти события нынешнего лета...

Как рассказала нам директор детского центра Ольга Актавиановна Кучеренко, сезон прошел непросто: стояла очень жаркая погода — до 48 градусов, без дождей. Море штормило гораздо чаще, чем в прежние годы и даже первые полтора летних месяца. Чтобы занять детей, надо было придумывать все новые и новые мероприятия. А чуть устанавливался штиль — тут же старались вести детей на пляж, ведь, собственно, ради этого они сюда и приехали. Речь идет в первую очередь о гостях-сибиряках, многие из которых живого моря-то ни разу и не видели.

В четвертую смену впервые в «Юности» отдыхали дети работников предприятий российской корпорации «ТВЭЛ». Судя по всему, теперь этот начин должен стать хорошей традицией, ведь совершенно очевидно, что отдых им понравился. Еще бы! У нас

действительно постарались гостей и встретить, как говорится, и приветить.

Что касается бытовых условий, то юных россиян впечатлили чистые корпуса с новой мебелью, душем; красивый амфитеатр, современная столовая... Остались они довольны и питанием, потому что было много южных фруктов — персиков, яблок, груш, дынь, арбузов и отборного винограда. Из более существенной еды запомнился украинский борщ с пампушками.

А вот из культурных и познавательных мероприятий были две экскурсии: на Каменную могилу и на остров Хортицу, куда ездили сибиряки и наши ребята-активисты, показавшие себя в тех или иных конкурсах. От обоих поездок впечатление осталось огромное.

Но главное — было много интересных мероприятий в самом детском центре — День России, «Веселые старты», ярмарка «На дне у Нептуна» и российская шоу-программа, номера из которой отобрали на заключительный концерт. Участвовали везде с удовольствием, болели азартно.

...Солнце катится к закату, на площадке собираются одетые в разноцветные футболки отряды. В четвертую смену их уже не 12, а чуть меньше, и детей в отрядах

поменьше, оттого обстановка кажется почти что домашней. У многих футболки расписаны адресами и пожеланиями. Многие фотографируются на память, потому что нигде, пожалуй, за столь короткое время не проживают такую насыщенную событиями жизнь и не приобретают столько друзей, как в течение одной лагерной смены.

Гости, приехавшие на закрытие смены, — зам. генерального директора-директор службы человеческих ресурсов Александр Александрович Кривцов, начальник отдела социального развития Елена Владимировна Ульянова, председатель профкома управления строительства ОП ЗАЭС Анатолий Сергеевич Солонгуб, выступая перед ребятами, высказывают пожелание, чтобы их приехало к нам больше, и они приезжали чаще; чтобы дружбу, зародившуюся в «Юности», они пронесли с собой сквозь годы; чтобы все у них в жизни было хорошо.

А представители российской стороны, сопровождающие ре-

бят, от лица трудовых коллективов российских химических заводов, работающих на атомную промышленность, благодарили в свою очередь администрацию и профсоюзный комитет Запорожской атомной электростанции за теплый прием и замечательную организацию детского отдыха.

Ребятам из Новосибирска и Северска подарили на память рюкзаки. А дальше — концертная программа, в которой принимали участие вожатые и дети. Номера, кстати, замечательные — и песни, и танцы.

Догорает большой пионерский костер, и в этот момент расставаться особенно не хочется. Нет сомнения, что мост дружбы «Россия-Украина», который строили на протяжении всей четвертой смены, получился.

Не расстраивайтесь, ребята, — подбадривает своих подопечных кто-то из вожатых. — Спихнемося «в контакте»!

Ирина ВОЛОДИНА,
фото автора

«Мы бы приехали сюда еще и еще раз...»

В один из дней четвертой смены в детском оздоровительном центре Запорожской АЭС 150 детей с нетерпением ждали вечера, чтобы увидеть потрясающее шоу, которое привезли с собой гости из Энергодара.

Подобное мероприятие проводилось этим летом уже во второй раз в рамках дружеской связи с Организацией молодежи Запорожской атомной электростанции. У ребят первого заезда еще свежие впечатления от номеров, с которыми энергодарские артисты приезжали в лагерь. Положительными отзывами с нами поделились и вожатые, ведь подобные концерты не только дают возможность познакомиться с талантливой молодежью, но и помогают заинтересовать ребят участвовать в творческих проектах.

Вообще говоря, лето в этом году выдалось особенным еще и потому, что в рамках «Моста дружбы» впервые «Юность» посетили дети из российских городов — двадцать ребят из Томска и Новосибирска. Большинство из них видели море только на картинке, поэтому с удовольствием делились своими впечатлениями от отдыха.

Илья Хлебников, 14 лет, Новосибирск: «Я приехал в лагерь впервые и могу сказать, что здесь очень добрые вожатые; каждый день проходят интересные мероприятия, конкурсы; дети очень хорошие — я со всеми подружился, и очень надеюсь на дальнейшее общение через Интернет. А еще здесь отлично кормят, много всяких фруктов — у нас дома они не такие вкусные. Но самое большое впечатление на меня, конечно же, произвело море! С погодой нам повезло: вода почти все время была теплой. Я очень рад, что побывал в лагере и с удовольствием приехал бы сюда еще не раз!»

Дарья Лукашук, 14 лет, Новосибирск: «Я уже ездила во многие лагеря, и мне казалось, что они одинаковые. Но в «Юности» как-то все

Атом разложили по нотам

В августе в Украинском доме в Киеве с большим успехом прошел концерт-мюзикл, который представили подростки из городов-спутников атомных электростанций Украины, России, Болгарии, Индии и Ирана. Спектакль под названием «Иди и смотри» был поставлен в рамках Международного детского творческого летнего лагеря «NucKids».

Настоящее актерское и вокальное мастерство продемонстрировали 67 ребят в возрасте от 10 до 15 лет. Украину представили Юлия Анохина и Маргарита Под-

лужная из Энергодара, Александр Арнаутов из Нетешина, Елена Демченко из Кузнецовска, Павел Иवासюк, Евгений Килигин и Вероника Юрковская из Южноукраинска.

Всего за месяц дети смогли поставить музыкальный спектакль. Местом репетиций послужил подмосковный дом отдыха «Ершово», где они отдыхали нынешним летом. В этом им помогли лучшие российские специалисты — известные продюсеры, режиссеры-постановщики, композиторы, аранжировщики, хореографы, преподаватели вокала и сценического мастерства.

по-другому: обстановка более дружная, мероприятия проходят ярче и интереснее. Очень нравятся конкурсы и ежедневные дискотеки. Я сама занималась когда-то танцами, и здесь решила поучаствовать в танцевальном номере. Приятно, что благодаря лагерю я познакомилась с новой для меня страной и обрела друзей. Думаю, мы не потеряемся по приезде домой, будем общаться и дальше. Но если честно, мне не хочется уезжать, я бы здесь осталась еще на пару месяцев!»

И действительно, на отдыхе время всегда проходит быстро. Неудивительно, что за разговорами незаметно пролетало праздничный вечер. Все участники подготовили по два концертных номера. Танцевальный коллектив «Эльдорадо» показал одну из самых свежих постановок под названием «Стиляги», а также танец «Ча-ча-ча». Что и говорить, ребята постарались на славу!

Не меньший восторг вызвало появление коллектива «Пятый сектор» — аплодисменты не смолкали вплоть до начала номеров «Fofmation» и «Battle». Заключительным аккордом «Звездного фейерверка» стало выступление Ольги Устиновой — укротительницы огня.

Одним словом, праздник удался! Приезд энергодарских артистов состоялся благодаря начальнику отдела социального развития ОП ЗАЭС Елене Ульяновой и Организации молодежи ОП ЗАЭС в лице Владимира Тимошенко. Будем надеяться, что подобные мероприятия станут очередной доброй традицией в лагере «Юность».

Марика ВЛАДУЛ

Ребята вызвали настоящее восхищение у зрителей! После каждой блестяще сыгранной сцены зал буквально взрывался аплодисментами, а к концу представления уже пел вместе с участниками проекта.

Проект «NucKids» призван укрепить дружеские связи между детьми атомщиков России, Украины и других стран, а также популяризовать атомную энергетику среди подрастающего поколения. Организаторами проекта уже второй год подряд выступают предприятия атомной отрасли Украины и России — НАЭК «Энергоатом», госкорпорация «Росатом», ОАО «ТВЭЛ», концерн «Росэнергоатом», «Атомстрой-экспорт» и др.



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Шота Руставелі, 39/41
оф. 814, м. Київ, 01033
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО
Телефон/факс: 496-52-98
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
atomnik@gmail.com

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція листується з читачами лише на сторінках газети
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року

Газета віддрукована у ПП «Трейд інформ»: м. Київ, вул. Новозабарська, 2/б.

Тираж 5000
Ціна договірної